

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12211期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年11月10日 星期三

农历辛丑年十月初六

太钢集团企业愿景:

成为全球不锈钢业引领者

山西省委常委、副省长、太原市委书记韦韬到太钢调研



山西省委常委、副省长、太原市委书记韦韬到太钢现场调研。

王旭宏 摄

本报讯(记者 孙敬)11月4日和8日,山西省委常委、副省长、太原市委书记韦韬先后到山西钢科碳材料有限公司(以下简称钢科公司)、不锈钢中厚板生产线智能化升级改造项目调研。太原市委常委、秘书长刘鹏,市委常委、副市长卢秋生,副市长张齐山,市委、市政府相关部门负责人先后参加调研。太钢集团党委书记、董事长高祥明向韦韬一行介绍了钢科公司改革创新、生产经营情况和太钢不锈钢中厚板生产线智能化升级改造项目建设情况。太钢集团总经理、党委副

书记魏成文,总工程师李建民先后陪同调研。

太钢集团钢科公司地处太原市阳曲县转型发展产业园区内,是专业从事高性能碳纤维及其复合材料研发、生产的高新技术企业。碳纤维在新材料领域里被称之为“黑色黄金”,具有重要的战略地位。多年来,钢科公司抢抓发展机遇,高水平建设了两条全流程聚丙烯腈碳纤维生产线,包括一条百吨级T800级聚丙烯腈碳纤维专线和一条年产500吨高性能碳纤维生产线,目前年产1800吨高性能碳纤维三期项目正在

加紧建设中。11月4日,韦韬在阳曲县调研期间,深入原丝车间和碳丝车间,详细了解T800级碳纤维生产线的工艺流程、产能产量、市场需求等情况,他指出,新材料产业是太原经济区的的主导支撑产业,要认真贯彻习近平总书记“强化要素投入和政策配套,推动产学研一体化,把太钢碳纤维建成国内领先、世界一流的企业”的重要指示要求,支持企业积极发挥龙头作用,强化科技创新,推动产业链向下游延伸,带动新材料产业集群发展壮大。

(下转第二版)

推动优质党史学习教育资源下沉 太钢党校送教到基层

本报讯(通讯员 吴晓东)为推进党史学习教育走深走实,将优质党史学习教育资源下沉,创新党史学习教育方式方法,扩大党史学习教育覆盖面,近日,太钢党校在宁波宝新、临钢等单位开展送教到基层活动。

太钢党校在宁波宝新、临钢针对C层级管理人员、基层党支部书记分别举办党史学习教育培训班。为了保证培训效果,太钢党校精心策划了培训内容,设置了《学习“四史”、感悟中国共产党人的初心使命》课程,让学员在学习领悟中坚定理想信念;结合做好基层党支部工作,特聘请两位党支部书记讲授《炼铁厂生产保障作业区支部建设》和《“主题党日”活动的实践与探索》;为了让学员深入了解中国宝武的发展战略,设置了《面向未来的中国宝武》课程;《李双良精神的当代价值》课程,让学员进一步加深了对新时代李双良精神的理解;《双碳背景下的太钢集团绿色低碳发展之路》课程,让学员深刻理解当前碳达峰碳中和背景下宝武的使命和路径;《十九届五中全会精神解读》课程,让学员深刻理解全会精神,同心同德,顽强奋斗,向第二个百年奋斗目标奋力前行。

学员们表示,本次培训组织有序,课程内容丰富,能够结合工作实际,深入浅出。要全面落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”的部署要求,切实做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,推动党史学习教育与企业发展同频共振,同向发力,切实把党史学习教育成果转化为工作实效,用高质量党建引领高质量发展,担当做强做优做大不锈钢事业使命,为太钢成为全球不锈钢业引领者贡献力量。

太钢党校送教下基层,受到了宁波宝新、临钢等党委的欢迎,相关单位高度重视此次培训,培训效果得到受培单位的好评。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

太钢型材厂持续提升产品质量水平

本报讯(通讯员 王虹)四季度以来,太钢型材厂持续狠抓产品质量,积极推进各项质量工作,为完成生产经营目标奠定基础。

一是分班组对各品种工艺质量要求进行学习,组织职工进行质量大讨论并撰写心得,积极组织技术管理人员、班组长及QC活动小组成员参加QC质量培训活动。二是结合班组质量提升竞赛活动,紧紧围绕质量重点改进项目制定措施,有序推进各项的实施和改进。三是在本质化质量改善方面,针对“机车轴组织均匀性及晶粒度改进”项目进行攻关,对不同工艺成型的车轴检验数据进行统计分析,查找出关键影响因素。进一步明确提高车轴组织均匀性的关键工艺参数,通过工艺优化设计达到提升组织均匀性的目标。四是在提升热锻表面质量的基础上,精细化控制修磨公差余量,降低修磨损耗,通过对比修磨前后规格公差数据,不断挖潜实施改进。

按照四季度“质量提升季”的工作要求,该厂将对质量攻关项目进行逐项推进,并进一步做好重点品种的质量管控。以提升车轴外形质量,做实精细化公差控制为目标,确保车轴钢生产全流程质量稳定受控,实现严把出厂质量关。



近日,由太钢技术中心承办的第四十二届“十一钢”钢研院(所)长、技术中心主任联席会在太原召开。国内11家大型钢铁企业研究院所、技术中心近30多名代表围绕研发体系设置、科技成果转化机制等议题进行了深入交流。与会代表一致表示,在新形势下,各大钢院所、技术中心要加强学习交流,聚焦行业共性技术问题开展全方位的合作,为我国钢铁行业技术发展提供重要支撑。

周瑰云 摄 苗华军 文